

赞 农林学院小伙儿机智救人 暖 异地警方跨省寄来表扬信

信阳消息 (记者 李亚云 通讯员 沈立平) 中秋节前夕,信阳农林学院收到了一封“特殊”的来信。这是一封来自河北省石家庄某分局中队的一封表扬信。信中,对信阳农林学院信息工程学院学生李消飞救人的举动提出表扬和感谢。随后,李消飞在河北省石家庄市一工地救人的事迹在学校传为美谈。

“这个事情还要从今年暑假说起。”李消飞回忆说,8月1日凌晨,他在石家庄市一建筑工地值夜班,因想减轻父母的经济负担,他从放暑假起便在这个工地上勤工俭学,由于工程即将收尾,包工头便安排他一个人留下值班。一天13个小时的工作,李消飞可获得150元的薪酬,这150块钱是他在学校一个星期的伙食费。

凌晨零时30分,李消飞拿着矿灯在工地上巡逻,突然听到不远处传来断断续续的呼救声。“当时我没多想,顺手抄起工地上的一根钢筋就朝着那边跑。”李消飞说,在跑的过程中,他意识到自己孤身一人不能鲁莽,就一边晃动矿灯照过去,一边假意呼喊工友的名字,喊着要报警救人。随后,李消飞看到一个黑影蹿出,不知所踪。

等李消飞跑到呼救者身边,他看到一个身穿黄色连衣裙的女子正颤抖着整理衣衫,脸色惨白,双膝、手背部还渗着血,不远处还有两辆倒在地上的电动车。女子惊慌地朝李消飞喊“救命”,并声称有人想强奸她。见此情景,李消飞一边安抚女子情绪,一边迅速报警,并让她联系了

家人。

在等待民警到来过程中,这名女子告诉李消飞,她是当地居民,因参加幼师辅导班培训而晚归,一心想抄近路回家,不想却被坏人尾随,发生了危险。随后,民警赶到现场勘查,李消飞积极配合录了口供。后期,李消飞还协助警方调查,犯罪嫌疑人最终落网。

李消飞告诉记者,救人的事,他只告诉了父母,并未对他人提起,没想到到石家庄市某刑警中队给学校寄来了表扬信。

“李消飞这个孩子很低调、很朴实,表扬信发到学校,我们才了解到这件事,被救女子要向他送出见义勇为的锦旗,他都拒绝了。”提起李消飞机智救人不留名的事迹,信阳农林学院信息工程学院辅导员冯玉涵说,李消飞家在周口农村,家庭贫困,是学校建档立卡的帮助对象,但他平日非常乐观开朗、积极向上,在学校里他还加入了青工部,经常和同学参加志愿服务活动,是一个有责任心、勇于承担的好学生。

李消飞机智救人的事迹在学校传开后,不少同学都夸他是“英雄”,对记者谈起这件事,他也总是说救人出于本能,“每个人遇到这种事情都会义无反顾去帮忙,举手之劳,称不上英雄。”

最美河南人

诵经典迎双节



9月22日上午,市图书馆举行了2018中秋经典朗诵会初赛。比赛共有50多组选手参加,经过激烈角逐,最终16个节目脱颖而出进入决赛。据悉,决赛将于9月30日晚在市图书馆报告厅举行。图为初赛现场。

本报记者 李亚云 摄

百花园里享秋韵



中秋小长假,我市天气晴朗,秋高气爽,羊山新区百花园里花香阵阵,凉风习习,不少市民趁着假期带上家人、朋友前来赏花、游玩,感受秋日的韵味。

①享亲子时光

②花开引客来

本报记者
杨长喜 摄

平安三村百宝平台上线 智慧扶贫模式再升级

9月18日,专销平安扶贫农产品的“三村百宝”在平安金管家、平安好车主、平安橙E、平安壹钱包等多个app同步上线,“平安三村工程”的扶贫成果——内蒙燕麦、陕西苹果、吉林香菇、广西腊肉等丰富的农产品,将通过这些电商平台由产地直达餐桌。自此,“平安三村工程”产业扶贫模式,正式形成“产业-科技-销售”的闭环。

近期,平安“三村百宝”推出了首期产品,产自内蒙古乌兰察布的中秋礼盒。消费者每购买一份中秋礼盒,都将帮助礼盒原产地贫困家庭增收50元。未来,“三村百宝”还将陆续推出时令产品,如10月四季宝,11月枣安季,12月冬至之夜等。

在“三村百宝”背后,是“平安扶贫保”这一创新的扶贫模式。“平安扶贫保”不仅从劳动供给侧刺激农业产业进一步发展,同时还能降低投入风险,为产业扶贫消除后顾之忧,从而使“输血”扶贫从根本上转变为“造血”扶贫。

近半年来,“平安扶贫保”模式在部分贫困地区生根发芽。仅以中秋礼盒中的“阴山燕麦”为例,得益于平安支持的3000万元贷款,该

项目已明确挂钩1087户贫困户,订单种植面积约2万亩,预计可为挂钩贫困户带来408万元的增收,户均增收约3700元。

这种打通了农特产品销售最后一公里“平安扶贫保”模式,落地于今年3月。彼时,平安与乌兰察布市人民政府签订三村工程扶贫战略合作协议,并积极落地以“平安扶贫保”模式为核心的产业扶贫项目。截至目前,首批3300万贷款已发放完毕,用于支持当地的燕麦种植和奶牛养殖产业。

事实上,贷款还只是“平安扶贫保”的第一环。就整个扶贫闭环而言,其前端通过信用保证保险,撬动“免息担保”产业扶贫资金;中端借助人工智能等创新科技,确保精准管理农户种植风险,同时提升农业生产效率;其后端则通过近期着重推出的多个互联网平台支持产销。

截至目前,“平安扶贫保”这一智慧化的扶贫模式,已在贵州台江、内蒙古乌兰察布、湖北、河南、四川、甘肃、云南、重庆等全国多个地区全面铺开,累计撬动免息担保贷款1.03亿元,挂构建档立卡贫困户逾万人。(戴子翔)